

扫码报微信
看更快资讯
鲁中晨报官方微信



新闻热线 3585000



22日,多云转晴,北风转西北风3~4级阵风6级,-12~-5℃ /
23日,晴间多云,西北风3~4级阵风6级,-12~-2℃ /
24日,晴间多云,西风3~4级减弱至2~3级,-7~3℃

公安局打开大门,带来了什么?

“妈妈,这是警察叔叔办公的地方,还是停车场啊?”1月19日下午,一名小学三年级的小女孩跟着妈妈走进淄博高新区公安分局大院,不解地问妈妈。不仅小女孩有疑问,很多路人也同样困惑:放学回家的孩子陆续跟着家长走进公安局大院,这是怎么回事?

淄博高新区公安分局办公大楼位于淄博高新区万杰路,其对面就是寄宿制学校淄博世纪英才外语学校,每到周一早晨送孩子上学、周五下午接孩子回家,因为道路窄、车辆随意停放、随意调头等原因,造成万杰路拥堵。“每次来接孩子,万杰路上都特别堵,我们费很大力气才能把车停下,要么挡着别人的车,要么被堵在里边出不来。”张文东的孩子在世纪英才五年级就读,她告诉记者,1月12日下午,也是一个周五,她开车来接孩子回家,“当时万杰路上非常通畅。我很诧异,这是周五吗,我是不是看错时间了。”张文东拿出手机确认了一下,“没错,是周五。原来堵在路上的车都去哪了?”

在淄博高新区公安分局门口,她找到了答案。原来,2名警

察在门口疏导,告诉接送孩子的家长,可以把车开进公安局大院停放。1月19日下午3点半,张文东轻车熟路地把车开进了淄博高新区公安分局,按照民警的疏导停放好车辆,等着孩子放学。“从来没觉得自己离公安局这么近,这种感觉很亲切,特别温暖。”

公安机关作为保密单位,因何打开大门,让接送孩子的家长进门?淄博高新区公安分局治安大队大队长常谨的话让人深思。“我们民警也是学生家长,也曾经是学生。世纪英才寄宿制,孩子一住就是5天,我们特别理解家长迫切见到离家一周的孩子的心情,也能体会住校一周的孩子迫切回家的心情。可是,家长们越是焦急,随意停车、随意调头加上车多人多,道路拥堵就越严重。”常谨介绍,淄博高新区公安分局研究决定,提出了“让孩子早一分钟见到妈,让母子早一分钟回到家”这个口号,把公安局的大门打开,把局机关大院变成停车场;同时打开西门、北门,形成一个循环通道,便于车辆进出避免拥堵。

困扰多年的难题,在公安机关的主动作为面前,很快破解。大门打开了,家长的车辆有地方



车辆在民警指挥下,有序开进淄博高新区公安分局大院。

停,万杰路上拥堵的问题也解决了。为了方便更多的家长,淄博高新区公安分局还牵头,联合淄博市公安局高新区交警大队、淄博高新区综合行政执法与应急管理局联合发出倡议,希望学校周边的社会单位能开放停车场,方便学生家长停车。

学校周边的单位纷纷响应,让接送孩子的家长免费停放。尽管积极承担社会责任不求回报,可这些单位也切实感受到了变化。淄博铭鼎园林建设工程有限公司总经理孟强说:“万杰路拥堵的时候,我们员工上下班也不方

便,每到周一、周五都是骑电动车上班。现在,门前道路畅通了,我们上下班也方便了。”淄博高新区石桥金筷子酒店店长韩雪则表示,道路畅通后,方便了前来就餐的客人进出,“这是一个传递正能量的事情,我们会一直参与,也呼吁更多的单位参与进来。”

联合行动的效果显而易见,1月19日周五放学时间,万杰路上畅通无阻,世纪英才学校门口秩序井然,学校老师、家长、学生,还有忙碌着疏导的民警、交警的心情都非常舒畅。

门打开了,老百姓看到了人

民警为人民的格局和情怀,警民的心贴得更近了。1月19日下午,淄博世纪英才外语学校的老师和家长带着锦旗,送到了淄博高新区公安分局,表达他们的感激之情。七年级学生家长崔鹏说,以前接孩子在万杰路上耽误很长时间,“现在,把车停放在公安局,安全又放心,回家也比以前缩短了一半的时间,我们家长都非常高兴,派出我们作为代表,来对淄博高新区公安分局的主动服务、贴心服务表示感谢。”

同样收到锦旗的还有淄博市公安局高新区交警大队、淄博高新区综合行政执法与应急管理局。淄博高新区综合行政执法与应急管理局表示,联合行动效果明显,他们会将这项行动常态化进行下去,为家长提供更多的便利。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 岳展



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

制作技艺传承三代 从小众走向大众 龙年里的“龙饽饽”



淄博1月21日讯 刚刚进入腊月,淄博市桓台县新城镇邢庙村如寻常一般安静,还未见“年”的痕迹,但是在县级非遗项目花饽饽的传承人刘璐的制作工坊里,却早已开始忙年了。

十几平米的制作工坊里,面香、枣香萦绕,热气腾腾,红色的面柿子、粉色的面桃子、橙黄的面葫芦,喜庆的大面龙、可爱的面醒狮……寓意着美好祝愿的花饽饽,让年味一下子五彩斑斓起来。

面案边上,身穿白色工作服的刘璐正熟练地在手里“攥”年糕,随着面团在手中的旋转和揉捏,一个个状似“窝窝头”的年糕站在了盘子里。刘璐说,这是家乡的老传统了,年糕一来,年味就来了。

在隔壁的房间里,刘璐的父亲正把一盘刚蒸好的“玉带葫芦”端出来,这盘“葫芦”蒸得又胖又软。“出锅喽!”——老人的声音,带出了一股亲切又踏实的粮食的香味。

在刘璐的儿时记忆里,这股香味最初源自于奶奶。那时候也是过年,奶奶要用一口大锅蒸馒头,外圈的是又大又白的圆馒头,而里圈,是被做成了小兔子、小刺猬、小蛇的馒头。一掀笼

屉,热气迫不及待地冲出来,外圈的馒头有的出现了咖色的“硬块”,嚼起来“咔嚓咔嚓”的。新出锅的馒头又软又香,还有红枣的甜味,刘璐说自己光吃馒头就能吃好几个。

后来蒸馒头的人变成了父亲,再后来,又成了她。

这是刘璐做花饽饽的第8个年头,刘璐说花饽饽改变了自己很多。比如她从来没想到自己会来干这一行,干了以后才发现自己是打心眼里喜欢。现在的制作工坊离奶奶的老宅只有100多米远,每当望向那个方向,刘璐总会不经意地想起一大家子人忙年的场景,想起当年的馒头香。这时候的她意识到,她其实从奶奶和父亲那里,继承了很多东西,比如做饽饽的天赋,比如对一个事业的专注。

她也没想到,只是做一个小小的花饽饽,还可以带着村民致富。村里来找她学手艺的,来帮忙干活的,前前后后也得有三四十人了。来自全国各地的“拜师学艺”的人一年下来也有五六十人。刘璐说自己不怕竞争多,这一行一看手艺,二看人品,最后拼的就是一个技术,你技术好了,能创新,就不怕别人抢生意。

最近一个月,刘璐也尝试着做起了直播,虽然她说自己视频质量不高,但还是吸引了大批的粉丝和顾客,天南海北的客户一拥而进,最多的一天成交量上千元。但是刘璐并不贪多,“我们做不过来就不再直播了,目前



刘璐在制作鱼形花饽饽。



祥瑞龙花饽饽

快到订购高峰期了,我们还是要优先服务好本地顾客,保证产品的品质和味道。”

做到第8个年头,刘璐眼瞅着花饽饽的应用场景越来越多,从一开始的祝寿蛋糕,慢慢扩展进了教师节、儿童节、母亲节等节日当中,再到后来的宝宝抓周、订婚结婚、乔迁之喜等重要场合,几乎都有了花饽饽的一席之地。受众年龄和学员的年龄也都在年轻化。大众的仪式感和审美的变迁、产品的创新,让花饽饽从小众产品,逐渐成为了烘托氛围感的必需品。

所以很幸运的,这项非遗手艺,从小众,走向了大众,因为需求被赋予了更强的生命力。

今年是龙年,由刘璐带领

的制作团队,创新出了肚里藏宝的招财龙,以及祥瑞龙、“祥龙贺岁”等产品。这些美好又时新的产品,给非遗手艺插上了飞进千家万户的翅膀,给新时代的年味,增添了一分老记忆的香甜。

“能干这行我觉得很幸运,我会继续创新下去,让这门手艺常有常新。”刘璐说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

淄博市住建局局长 周三上线12345

淄博1月21日讯 1月24日(星期三)9:00-11:00(10:30-11:00为回访时间),淄博市住房城乡建设局党组书记、局长王立明上线12345,专线电话(0533)5112345。

受理范围:淄博市住房城乡建设局行政职权范围内(房地产市场、建筑工程质量安全、住房保障、农民工工资清欠、供暖供气等方面)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

淄博发布低温黄色预警 今明大部地区最低-14℃

淄博1月21日讯 1月21日上午,淄博市气象台发布低温黄色预警:受较强冷空气影响,21日至23日淄博市气温持续下降。预计22日和23日早晨,淄博市大部分地区最低气温-14~-12℃,局部低于-15℃,24日早晨最低气温-11~-9℃。另外,21日白天至23日白天,偏北风3~4级阵风6级。此次低温过程持续时间长,对能源供应、农业生产、人体健康等不利,请注意防范。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海